Rappels

TS2


Réactions d’oxydoréduction
I – Qu’est-ce qu’une réaction d’oxydoréduction ?

Une réaction d’oxydoréduction est caractérisée par un transfert d’électrons (e-) entre un oxydant et un réducteur. Une transformation d’oxydoréduction a lieu entre l’oxydant d’un couple et le réducteur d’un autre couple.

II – Méthode pour équilibrer les demi-équations électroniques

On considère le couple 
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Ecrire l’ébauche de la demi-équation sans les nombres stoechiométriques :
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Equilibrer les atomes de l’élément commun à l’oxydant et au réducteur :
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Equilibrer les atomes d’oxygène en ajoutant des molécules d’eau :
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Equilibrer les atomes d’hydrogène avec les ions H+ aq (caractéristiques d’un milieu acide) :
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Equilibrer les charges électriques en utilisant des électrons :
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Faire apparaître les ions H3O+ :

Ajouter des molécules d’eau des deux côtés en même nombre que les ions H+ puis on fusionne les H+ et les H2O.


[image: image7.wmf]O

H

 

9

S

 

2

O

H

 

6

e

 

4

O

S

2

3

-

-

2

3

2

+

=

+

+

+

.
III – Ecrire l’équation d’une réaction d’oxydoréduction

On considère les couples : Fe3+ / Fe2+ et Cu2+ / Cu.

Cu réagit avec Fe3+.
On écrit les demi-équations associées à chaque couple :

Fe3+ + e- = Fe2+       
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Cu2+ + 2 e- = Cu      
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On en déduit l’équation de la réaction :

Cu (s) + 2 Fe3+ aq = Cu2+ aq + 2 Fe2+ aq
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